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Отчет за изпълнение на целите за 2012 г. 
  
Наименование на администрацията: Министерство на здравеопазването 

 

1 2 3 4 5 

Цели за 2012 
г. 

Дейности  Резултат Индикатор за изпълнение Индикатор за самооценка  
напълно постигната цел /100 %/ 
задоволително постигната цел /50 и над 
50 %/ 
незадоволително постигната цел / под 50 
%/ 

Индикатор за  
целево състояние  
/заложен в началото  
на 2012 г./ 
 

Индикатор 
за текущо 
състояние 
/ отчетен в края на  
2012г. / 

1.Развитие на 
модела на 
здравно 
осигуряване 

Правила и 
методики за 
остойностява
не и 
заплащане на 
медицинските 
дейности 
 
Разработване 
на правилата 
за финансово 
управление и 
отчетност на 
болниците 
 
Приемане на 
план и 
програма за 
внедряване 
на 
диагностично-

Промяна във 
философията на 
финансиране на 
болничната помощ 
и законово 
гарантиране на  
прехода  към 
финансиране чрез 
диагностично – 
свързани групи.     
 
Подобряване   
събираемостта на 
здравноосигури-
телните вноски.       
                                                                                                          

Текстовете в 
Закона за 
здравното 
осигуряване 
осигуряват  
финансиране 
чрез клинични 
пътеки.  
 
Либерален 
режим за 
събираемост 
на 
здравноосигу-
рителните 
вноски. 

Промяна в 
Закона за 
здравното 
осигуряване 
и 
подзаконови 
нормативни 
актове. 

Напълно постигната цел /100 % 
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свързаните 
групи (ДСГ) 
като метод на 
заплащане и 
контрол върху 
работата на 
болниците  

2.Актуализаци
я на 
нормативната 
уредба по 
отношение на 
структурата и 
организацията 
на болничната 
помощ  

Приемане на 
изменения в 
Закона за 
лечебните 
заведения по 
отношение 
организацият
а, структурата 
на 
болничната 
помощ, както 
и  във връзка 
с 
Националнат
а здравна 
карта. 
 
Изменения в 
нормативни 
актове във 
връзка с 
промени в 
Закона за 
лечебните 
заведения.  
 
Актуализация 
на 

Приет от НС проект 
на изменение на 
ЗЛЗ 
 
Стартиране на 
процеса на 
изготвяне на нова 
НЗК според 
промените в ЗЛЗ  
 
Изготвена  
актуализация на 
медицинските 
стандарта  
 
 

Текстовете в 
ЗЛЗ относно 
НЗК не 
позволяват 
регулация на 
броя на 
лечебните 
заведения за 
болнична 
помощ, които 
разходват 
обществен 
ресурс.  
 
Нормативни 
актове, които 
не 
съответстват 
на новите 
промени на 
Закона за 
лечебните 
заведения.   

Промени в 
Закона за 
лечебните 
заведения за 
актуализира
не на 
модела за 
Национална 
здравна 
карта. 
 
Унифициран
и и 
подобрени 
медицински 
стандарти, 
изготвени 
проекти  
 

Напълно постигната цел /100 % 
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медицинските 
стандарти.  
 
Въвеждане на 
еднодневни 
дейности в 
основния 
пакет за 
болнична 
медицинска 
помощ 

3.Въвеждане 
на система за 
мониторинг на 
лечебните 
заведения за 
болнична 
помощ по 
спазване 
медицинските 
стандарти и  
определените 
критерии за 
оценка на 
лечебните 
заведения  

Текущ 
контрол за 
изпълнение 
на 
медицинските 
стандарти от 
Изпълнитена 
агенция 
„Медицински 
одит“ (ИАМО) 
и 
регионалните 
здравни 
инспекции 
(РЗИ) по 
повод жалби, 
проверки и 
анализ на 
резултатите 
от техните 
доклади и 
предоставяне
то им в МЗ.  

Оптимизиране на 
текстовете в 
стандартите по 
отношение 
мониторинг на 
качеството  
 
  

Необходимост 
от 
подобряване 
взаимодействи
е-то между 
ИАМО, РЗИ и 
МЗ при 
осъществяване 
правомощията 
на 
институциите 
за  
контрол на 
медицинските 
дейности  
 
Констатирани 
противоречия в 
текстовете 
между 
отделните 
стандарти, 
необходимост 
от промяна в 

Подобрено  
взаимо-
действие 
между 
ИАМО, РЗИ 
и МЗ при 
осъществя-
ване 
правомощия
та на 
институциит
е за  
контрол на 
медицинскит
е дейности  
 
Създадена 
организация 
за 
подобряване 
на 
изискваният
а с оглед 
предприема

Напълно постигната цел /100 % 
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някои 
неадекватни 
изисквания по 
нива на 
компетентност 
в тях.  

не на 
нужните 
решения; 
актуализира-
ни стандарти   

4.Развитие на 
дейности, 
които да 
подпомогнат 
процеса на 
преструктурир
ане на 
болничния 
сектор  

Изготвяне на 
нормативна 
уредба за 
развитие на 
дневен 
стационар, 
еднодневната 
хирургия и 
долекуване  

Изготвени 
нормативни 
промени и 
създаване условия 
за стимулиране на 
тези дейности  

Нормативни 
актове, в които 
липсват 
текстове за 
стимулиране 
процеса на 
развиване на 
тези дейности  

Изготвени 
промени в 
нормативнат
а уредба  
Проверки за 
изпъленение 
на 
изискваният
а на  
медицинскит
е стандарти 
за нивата на 
компе-
тентност на 
болничните 
структури; 
проверки за 
изпълнение 
на обема 
дейност на 
болничните 
структури.  

Задоволително постигната цел /50 и над 
50 %/ 
 

5.Определяне 
на адекватен 
статут на 
лечебните 
заведения, 
съобразен със 
здравно- 

Законодателн
и промени за 
развитие на 
концепцията 
за 
задължителна 
здравна карта  

Промени в ЗЛЗ с 
оглед 
задължителност на 
здравната карта, 
въвеждане в нея на 
центровете за скъпи 
високотехнологични 

Настоящият 
ЗЛЗ съдържа 
разпоредби за 
здравната 
карта с 
недостатъчно 
ясни 

Приети са 
промени в 
ЗЛЗ за  
въвеждане в 
националнат
а здравна 
карта на 

Напълно постигната цел /100 % 
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демографскит
е реалности и 
с 
потребностите 
от медицински 
услуги за 
съответния 
регион. 

 
Развитие на 
многопрофил-
ните болници.  

методи на 
диагностика и 
лечение, 
финансирани с 
публичен ресурс  
 

правомощия за 
прилагане на 
задължителния 
й характер.  
 

центрове за 
високотехно
логични 
методи на 
диагностика 
и лечение, 
финансиран
и с публичен 
ресурс  
 
 

6.Насърчаване 
на 
раждаемостта 
чрез 
покриване на 
част от 
разходите на 
семействата 
за лечение на 
стерилитета и 
инвитро 
зачеването  

Осъществява
не на 
финансиране 
от ЦФАР на 
двойки с 
репродуктивн
и проблеми   
 
Осъществява
не на 
взаимодейств
ие за 
усъвършенств
ане на 
процесите  

Подобрен достъп на 
жените до ин витро 
процедури  

Актуализирана 
нормативна 
уредба през 
2011 г.  и 
наблюдение на 
прилагането й 
през 2012 г.  
 

Изменение  
в 
нормативнат
а уредба 
(Постановле
ние № 20 на 
Мини-
стерския 
съвет от 
2009 г. за 
създаване 
на Център 
„Фонд 
Асистирана 
репро-
дукция”, 
Правилника 
за дейността 
и 
организация
та на работа 
на Център 
„Фонд за 
асистирана 

Напълно постигната цел /100 % 
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репродукция
“ и Наредба 
40 от 2004 г. 
за основния 
пакет, 
финансиран 
от НЗОК с 
оглед 
преминаван
е на 
финансиран
е на 
дейността 
към НЗОК.  

7.Извършване 
анализ на 
потребностите 
на 
населението 
от здравна 
помощ и 
състоянието  
на лечебните 
заведения и 
съответни 
промени в 
Закона за 
лечебните 
заведения, 
касаещи 
статута им и 
извършваната 
от тях дейност 

Анализ на 
избора на 
лекар; 
Създаване на 
текстове в 
ЗЛЗ за дневен 
стационар  

Анализи; 
нормативни 
промени при нужда  

Лисва законов 
текст за 
регламентация 
на дневен 
стационар  

Анализи; 
нормативни 
промени в 
ЗЗ, ЗКК, ЗЛЗ 

Напълно постигната цел /100 % 
 

8.Повишаване 
доверието 

Повишаване 
на контрола 

Подобрена 
информираност, а 

Недостатъчен 
контрол по 

Подобрен 
контрол по 

Напълно постигната цел /100 % 
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между лекаря 
и пациента. 

по отношение 
информирано
то съгласие 
на 
пациентите.  
Участие в 
законодателн
и инициативи.  
 

оттам и подобрено 
доверие. 

отношение 
информиранот
о съгласие на 
пациентите. 

отношение 
Информиран
ото съгласие 
на 
пациентите.  
Тематични 
проверки на 
ИАМО  
 

9.Оптимизира
не на 
структурите 
на 
териториални
те експертни 
лекарски 
комисии 
(ТЕЛК) и 
Националната 
експертна 
лекарска 
комисия 
(НЕЛК).  

 

Приемане 
окончателния 
вариант на 
модела за 
социално-
медицинска 
оценка на 
лицата в 
неработоспос
обна възраст 
и свързаните 
с него 
законови 
промени. 
Приемане на 
проект за 
организацият
а на работа 
на социално-
мед. комисии  
 

Облекчен ред при 
получаване на 
социалните 
привилегии на 
лицата в 
неработоспособна 
възраст от 
системата за 
социално 
подпомагане. 
Подобряване 
качеството, 
достъпността и 
срочността на 
услугата.  
Намаляване 
разходите на МЗ и 
НЗОК свързани с 
подготовката на 
лицата за  
освидетелстване  
Намаляване броя 
на действащите 
ТЕЛК в страната.  
Подобряване 
дейността им 

Разработен 
проект на 
модел за 
функциониране 
на органите на 
медицинската 
eкспертиза.  
 

Приет модел 
за 
функционир
ане на 
органите на 
медицинскат
а експертиза 
и за 
организация
та на работа 
на социално-
мед. 
комисии и 
промени в 
ЗЗ и 
Правилника 
за дейността 
на 
медицинскат
а 
експертиза.  
 

Напълно постигната цел /100 % 
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свързана с 
определяне трайна 
неработоспособност 
на лицата в 
трудоспособна 
възраст.  
Подобряване 
дейността на 
органите на мед. 
експертиза  
Оптимизиране на 
разходите за 
медицинската 
експертиза.  

10.Осъвремен
яване 
образованието 
и 
квалификация
та на 
медицинския и 
друг персонал 
и задържане 
на здравните 
професиона-
листи в 
България. 
 
 

Актуализиран
е на 
наредбите за 
единните 
държавни 
изисквания за 
придобиване 
на висше 
образование 
по 
специалности
те от 
регулираните 
медицински 
професии. 

Оптимизирана 
система за 
следдипломна 
квалификация на 
лекарите. 
Актуализирани 
наредби.  
 

Влязло в сила  
изменение на 
Наредба 34 от 
2006 г. за 
придобиване 
на специалност 
в системата на 
здравеопазва-
нето 

Оптимизира-
на система 
за 
следдиплом
на 
квалификаци
я на 
лекарите и 
другите 
медицински 
специалисти
. 

Напълно постигната цел /100 % 
 

11.Изграждане 
на регистър на 
здравните 
професиона-
листи (лекари, 
специалисти 

Изграждане 
на регистър 
на здравните 
професионал
исти (лекари, 
специалисти 

Изградени регистри 
на лекари, лекари 
по дентална 
медицина, магистър 
фармацевти, 
медицински сестри, 

Изградени 
регистри на 
придобилите 
специалност в 
системата на 
здравеопазва-

Изградени 
регистри на 
здравните 
професиона
листи 
(лекари, 

Напълно постигната цел /100 % 
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по здравни 
грижи и др.). 

по здравни 
грижи и др.) в 
обхвата на 
дейност на 
съсловните 
организации 

 

акушерки и 
асоциирани 
медицински 
специалисти 

нето и 
специализанти
те в системата 
на 
здравеопазва-
нето (в обхвата 
на дейност на 
МЗ) 

специалисти 
по здравни 
грижи и др.) 
към 
професиона
лните 
организации 
в 
изпълнение 
на 
действащото 
законодател
ство   
 

12.Развитие 
на система за 
професионалн
а 
квалификация 
на кадрите с 
висше 
образование 
(лекари и 
специалисти 
по здравни 
грижи) 

 

Актуализиран
е и приемане 
на 
медицински 
стандарти  

Въвеждане на 
изисквания за 
дейността на  
медицинските 
сестри, 
акушерките и 
асоциираните 
медицински 
специалисти в 
медицинските 
стандарти по 
отделните 
специалности 

Приемане на 
Наредба за 
професионалните 
дейности, които 
медицинските 
сестри, акушерките, 
асоциираните 
медицински 
специалисти и 
здравните 
асистенти могат да 
извършват 
самостоятелно или 
по назначение. 

Разработени 
изисквания за 
дейността на  
медицинските 
сестри, 
акушерките и 
асоциираните 
медицински 
специалисти в 
медицинските 
стандарти по 
отделните 
специалности и 
обнародване 
на наредба за 
професионалн
ите дейности, 
които 
медицинските 
сестри, 
акушерките, 

Приета 
Наредба № 
1 от 2011 г. 
за 
професио-
налните 
дейности, 
които 
медицинскит
е сестри, 
акушерките, 
асоцииранит
е 
медицински 
специалисти 
и здравните 
асистенти 
могат да 
извършват 
самостоят-
елно или по 

Задоволително постигната цел /50 и над 
50 %/ 
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асоциираните 
медицински 
специалисти и 
здравните 
асистенти 
могат да 
извършват 
самостоятелно 
или по 
назначение. 

 

назначение.  

13.Изграждане 
на система за 
професионалн
а 
квалификация 
на кадри със 
средно 
образование 
(парамедици) 
в спешната 
медицинска 
помощ 

Подобряване 
качеството на 
обслужване в 
спешната 
медицинска 
помощ 

Въведено 
професионално 
обучение за 
парамедици. 

Налице е 
изготвен 
проект на 
държавно 
образователно 
изискване по 
професията 
парамедик 

Обучени 
кадри 
 

Задоволително постигната цел /50 и над 
50 %/ 
 

14.Изграждане 
на система за 
мотивиране и 
задържане на 
здравните 
професиона-
листи в 
България. 

 

Създаване на 
привлекателн
и условия за 
обучение 

Създаване на 
привлекателн
и условия на 
труд 

Създаване на 
привлекателн

Увеличен брой 
студенти;  
увеличен брой 
медицински 
специалисти, 
придобили 
специалност;  
намален брой на 
липсващи 
специалисти в 
лечебните 

Оптимизиране 
на броя и 
приема на 
студенти по 
регулирани 
медицински 
професии; 
оптимизиране 
на 
нормативната 
уредба, 

Увеличаване 
на броя на 
местата за 
специализан
ти, и приема 
на студенти 
по 
регулирани 
медицински 
професии; 
оптимизиран

Напълно постигната цел /100 % 
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и условия за 
професионал
на 
реализация 

Създаване на 
преференциа
лни условия 
за труд и 
професионал
на 
реализация 
по 
специалности 
с изразен 
недостиг на 
специалисти 

заведения. 
 

регламентиращ
а реда и 
условията за 
обучение за 
придобиване 
на специалност 
в системата на 
здравеопазва-
нето. 
създаване на 
стимули за 
придобиване 
на 
специалности, 
при които се 
очертава 
недостиг на 
специалисти; 
финансово 
осигуряване на 
специализация
та на лекари по 
проект, 
финансиран от 
Европейски 
социален 
фонд. 

е на 
нормативнат
а уредба, 
регламентир
аща реда и 
условията за 
обучение за 
придобиване 
на 
специалност 
в системата 
на 
здравеопазв
ането; 
създаване 
на стимули 
за 
придобиване 
на 
специалност
и, при които 
се очертава 
недостиг на 
специалисти
; 
финансово 
осигуряване 
на 
специализац
ията на 
лекари по 
проект, 
финансиран 
от ЕСФ и 
стартиране 
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на проект 
„Нови 
възможности 
за лекарите 
в България”. 

15.Промяна в 
системата за 
следдипломна 
квалификация 
на лекарите. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Актуализиран
е на 
програмите за 
обучение за 
придобиване 
на 
специалност в 
системата на 
здравеопазва
нето; 

Развитие и 
усъвършенств
ане системата 
за 
специализаци
я на 
медицински и 
немедицински 
специалисти в 
системата на 
здравеопазва
нето; 

Актуализирани 
програми за 
обучение 
Оптимизиране на 
нормативната 
уредба, 
регламентираща 
реда и условията за 
придобиване на 
специалност в 
системата на 
здравеопазването; 
брой актуализирани 
програми за 
обучение. 
 

Актуализирани 
програми за 
обучение  

Оптимизира-
не на 
нормативнат
а уредба, 
регламентир
аща реда и 
условията за 
обучение за 
придобиване 
на 
специалност 
в системата 
на 
здравеопазв
ането 
Приети 
промени в 
подзаконови 
нормативни 
актове, 
регламентир
ащи 
социалното 
осигуряване 
 

Напълно постигната цел /100 % 
 

16.Завършван
е на 
изпълнението 
на Политика 
за психично 

1.Изграждане 
на регистър 
(информацио
нна система) 
за лица с 

Внедряване на 
софтуер в 
лечебните 
заведения за лица с 
психични 

Липса на 
регистър на 
лица с 
психични 
разстройства  

В процес на 
създаване 
на регистър 
за лица с 
психично 

Напълно постигната цел /100 % 
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здраве на РБ 
2004-2012г.и 
Национален 
план за 
действие към 
нея 

психични 
разстройства.  
 

разстройства  разстройств
о -  ЛЗ са 
снабдени с 
необходими
я софтуер  

17.Гарантиран
е на качество 
на 
трансплантаци
ите и 
безопасност 
на пациента  

Изменение и 
допълнение 
на Закона за 
транспланта-
ция на органи 
тъкани и 
клетки и 
подзаконовит
е нормативни 
актове. 

Гарантиране на 
качествени 
дейности и 
безопасност на 
пациентите 

Изготвяне на 
ЗИД на ЗТОТК 
и проекти на 
нормативни 
актове 

Приети 
промени в 
ЗТОТК и 
нормативни 
актове 

Напълно постигната цел /100 % 
 

18.Подобрява- 
не на 
организацията 
на медицинска 
та помощ при 
спешни 
състояния 

Актуализиран
е на 
нормативната 
уредба за 
организация 
на спешната 
медицинска 
помощ. 
Разработване 
на интер-
дисциплинаре
н стандарт 
«Спешна 
медицинска 
помощ» 
 
Обучение на 
работещите в 
ЦСМП 

Изготвена наредба 
за медицинска 
помощ при спешни 
състояния 
Изготвен интер-
дисциплинарен 
стандарт „Спешна 
медицинска помощ” 
 
Подобряване на 
качеството на 
оказваната спешна 
медицинска помощ 
 
Подобряване на 
качеството на 
оказваната спешна 
медицинска 
 

Липса на 
разработени 
проекти на 
нормативни 
актове 
 
Стартирана 
процедура по 
Проект ПУЛСС 
 
Изготвени 16 
диагностично-
терапевтични 
алгоритми 
 
Липса на 
единна 
комуникация 
при съвместни 

Издадена 
наредба, 
създадена е 
работна 
група за 
изготвяне на 
стандарта 
(изпълнение
-то на 
проекта е 
удължено и 
ще приключи 
през месец 
ноември 
2013 г.)  
 
Обучени ½ 
от 
работещите 

Напълно постигната цел /100 % 
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Въвеждане на 
диагностично-
терапевтични 
алгоритми за 
най-често 
срещаните 
спешни 
състояния 
 
Изграждане и 
въвеждане на 
TETRA 
комуникацион
на система 
съвместно с 
МВР 
 
Въвеждане на 
телемедицинс
ки технологии 

Подобряване на 
координацията 
между всички 
спешни служби и 
готовността за 
действия при 
бедствия и аварии 
 
Подобряване 
качеството на 
оказваната спешна 
медицинска помощ 

действия на 
спешните 
служби 
 
Обоснована 
необходимост 
от 
телемедицинск
и технологии 

в ЦСМП 
(изпълнение
- 
то на 
проекта е 
удължено и 
ще приключи 
ноември 
2013)  
 
Действащ 
интернет-
сайт за 
продължава-
що обучение 
Въведени 16 
диагностичн
о-
терапевтичн
и алгоритми 
 
Пилотно 
въвеждане 
на TETRA 
комуникация 
на 
територията 
на ЦСМП – 
Ямбол  
 
Пилотно 
въвеждане 
на 
предаване 
на EKG 
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данни от 
мобилните 
екипи до 
болнични ЛЗ 
– ЦСМП 
Русе  

19.Осигуряван
е на оптимални 
възможности 
за превенция 
срещу 
заболявания 

Изпълнение 
на 
Националния 
имунизационе
н календар - 
закупуване на 
необходимите 
ваксини по 
видове и 
количества. 
Недопускане 
възникването 
на взривове 
от ваксино-
предотвратим
и 
заболявания 
във 
възрастовите 
групи 
съгласно 
имуниза-
ционния 
календар. 

Закупени са всички 
видове ваксини за 
обезпечаване на 
имунизационния 
календар на 
страната в 
количества за 
обхващане на 100% 
от подлежащо-то на 
имунизации 
население. 
Осигурено е 
своевременното им 
предоставяне на 
всички РЗИ и ОПЛ в 
страната. 
Няма регистрирани 
взривове и 
епидемии от 
ваксинопредотвра-
тими заболявания. 

Неправилно е 
заложен план 
от 100% 
изпълнение на 
имунизационни
я календар. 
Обикновено 
обхватът е 
между 90% и 
95% тъй като 
имунизирането 
на част от 
подлежащите 
на имунизация 
се отлага по 
медицински 
показания. За 
предотвратява
не възникване 
и 
разпространен
ие на заразни 
заболявания е 
необходимо да 
се постигне 
минимален 
имунизационен 
обхват 95% от 
подлежащите 

95% Задоволително постигната цел /50 и над 
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на основни 
имунизации 

20.Осигуряван
е на оптимални 
възможности 
за превенция 
срещу 
заболявания 

1. Закупуване 
на сезонна 
противогрипн
а ваксина за 
рискови групи 
от 
населението;  
 
 
2. Допълване 
на 
националния 
резерв от 
антивирусни 
средства; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.Не е закупена 
противогрипна 
ваксина за рискови 
групи 
 
 
 
 
2.Не се е наложило 
допълване на 
националния резерв 
от антивирусни 
средства; 
За намаляване на 
заболеваемостта и 
смъртността от грип 
и ОРЗ и 
предотвратяване на 
тежките усложнения 
чрез РЗИ на 
лечебните 
заведения за 
болнична и 
извънболнична 
помощ са 
предоставени 
антивирусни 
препарати за ранно 
лечение на 
грипните 
заболявания 
 
 

100% 
 
 
 
 
 
 
 
100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

неизпълнено 
 
 
 
 
 
 
 
50% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Незадоволително постигната цел 
 
 
 
 
 
 
 
Задоволително постигната цел /50  
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3. Обезпеча-
ване с 
диагностични 
тестове и 
консумативи 
дейността на 
Националнат
а референтна 
лаборатория 
по грип и ОРЗ 
към НЦЗПБ 

 
 
3. Националната 
референтна 
лаборатория по 
грип и ОРЗ към 
НЦЗПБ e 
обезпечена с 
диагностични 
тестове и 
консумативи 
необходими за 
дейността й. 
Извършва се  
прецизна и 
съвременна 
диагностика на 
грипните 
заболявания с цел 
ранно лабораторно 
доказване на 
циркулира-щите 
грипни щамове. 
За намаляване на 
заболевае-мостта и 
смъртността от грип 
и ОРЗ и 
предотвратяване на 
тежките усложнения 
чрез РЗИ на 
лечебните 
заведения за 
болнична и 
извънболнична 
помощ са 

100% 100% Напълно постигната цел /100 % 
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предоставени 
антивирусни 
препарати за ранно 
лечение на 
грипните 
заболявания. 

21.Опазване 
границите на 
Република 
България от 
внос и 
разпространен
ие на заразни 
болести, 
представляващ
и опасност за 
общественото 
здраве 

Провеждане 
на ефективен 
граничен 
здравен 
контрол 

Не е допуснато 
разпространение на 
заразни болести, 
представляващи 
опасност за 
общественото 
здраве 

100% 100% Напълно постигната цел /100 % 
 

22.Намаляване 
негативното 
влияние на 
фактора шум 
върху здравето 
на населението 

Разработване 
стратегически 
карти за шум 
съобразно 
получените 
стойности на 
моделираното 
шумово 
натоварване 
за градове с 
над 100 000 
жители 

Утвърдени 
стратегически карти 
за градове с над 
100 000 жители 

Приемане на 
стратегическит
е карти за шум 
за градовете с 
над 100 000 
жители 

Приети са 
разработени
те 
стратегическ
ите карти за 
шум за 
градовете с 
над 100 000 
жители 

Напълно постигната цел /100 % 
 

23.Извършване 
на ефективен 
контрол на 
източници на 
нейонизиращи 

Закупуване на 
апаратура за 
измерване на 
електро-
магнитни 

Закупени 10 броя 
апарати за 
измерване на 
електромагнитни 
полета. 

Планиране на  
средства за 10 
бр. апарати за 
измерване на 
електромагнит

Проведена 
обществена 
поръчка с 
предмет за 
закупуване 

Задоволително постигната цел /50 
и над 
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лъчения полета. ни полета на уреди за 
ЕМП. 
Предстои 
закупуване 
на 4 броя 
уреди за 
ЕМП.  
 

24.Оценка на 
влиянието на 
замърсяването 
на въздуха 
върху здравето 
на населението 
с цел 
предприемане 
на мерки за 
предотвратява
нето му 

Изготвяне на 
оценка на 
здравния риск 
въз основа на 
наблюдение и 
анализ на 
данните за 
качеството на 
атмосферния 
въздух. 

Намален процент на 
заболеваемост на 
болестите на 
дихателната 
система, 
вследствие на 
замърсяването на 
атмосферния 
въздух. 
 

Наблюдение и 
оценка на 
качеството на 
атмосферния 
въздух с цел 
своевременно 
предупрежда-
ване на 
населението за 
предприемане 
на мерки за 
предотвратява
не на риск за 
здравето при 
извънредни 
ситуации. 
Изготвени 
оценки на 
здравния риск 
от РЗИ с 
установени 
наднормени 
концентрации 
на вредни 
вещества в 
атмосферния 
въздух 

Отпуснати 
са целеви 
средства и 
са 
проведени 
проучвания 
в градовете: 
Бургас, 
Кърджали, 
Плевен, 
Пловдив, 
Русе и Стара 
Загора за 
оценка на 
здравния 
риск. 
 

Задоволително постигната цел /50 
и над 
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25.Ограничава
не на 
рисковите 
фактори за 
здравето, 
свързани с 
тютюнопушене-
то 

Провежда 
не на 
ефективен 
здравен 
контрол; 
 
Провеждане 
на информа-
ционни 
кампании и 
национални 
конкурси 

Проведени 
информационни 
кампании. 
 
Проведени 
национални 
конкурси 
 

Провеждане на 
информационн
и кампании. 
 
Провеждане на 
национални 
конкурси 
 

Проведени 
две 
кампании; 
 
 
Реализирани 
три 
национални 
конкурса. 
 

Напълно постигната цел /100 % 
 
 
 
Напълно постигната цел /100 % 
 

26.Ограничава
не на 
рисковите 
фактори за 
здравето, 
свързани с 
нездравословн
о 
то хранене 

1. 
Провеждане 
на анкетно 
проучване и 
антропо-
метрични 
измервания 
на 
затлъстяване
то при деца 
от първи клас 
2. 
Пропаганди-
ране на 
кърменето по 
време на 
Световната 
седмица на 
кърменето (1 - 
8 август) 
3. 
Провеждане 

1.Проведено 
проучване и 
измерване 
 
 
 
 
2.Увеличен брой 
кърмени деца поне 
до шестия месец 
 
 
 
 
 
 
3.Проведени 
мероприятия по 
време на 
Национална 
седмица за борба 
със затлъстява-нето 

1.Разработени 
материали и 
документи за 
проучването 
при деца от 
първи клас 
 
2.Проведени 
мероприятия в 
15 общини по 
време на 
Световната 
седмица на 
кърменето през 
2012 г. 
 
3. Проведени 
мероприятия в 
28 областни 
града 

Не е 
проведено, 
поради 
липса на 
финансиран
е 
 
 
2.Включени 
нови общини 
в 
кампанията 
по време на 
Световната 
седмица на 
кърменето 
Под 50% 
 
3. 
Проведени 
мероприятия 
в 50 общини 

Задоволително постигната цел /50 
% 
 
 
 
 
Напълно постигната цел /100 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
незадоволително постигната цел 
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на 
Национална 
седмица за 
борба със 
затлъстяване
то 

Под 50% 
 

27.Намалява 
не интензитета 
на зъбния 
кариес на 
първите 
постоянни зъби 

Провеждане 
поставяне на 
силанти на 
първите 
постоянни 
зъби на деца 
на 6-8 
годишна 
възраст 

Проведено 
силанизиране 
първите постоянни 
зъби на 14 620 деца 
на 6-8 годишна 
възраст 

Силанизиране 
на първите 
постоянни зъби 
на до 20 000 
деца на 6-8 
годишна 
възраст. 

Подобрено 
състояние 
на зъбите 
след 
проведеното 
силанизиран
е при 14 620 
деца на 6-8 
годишна 
възраст 

Напълно постигната цел /100 % 
 

28.Оптимизира
не дейностите 
по опазване на 
обществено 
то здраве 

Закупуване на 
апаратура по 
контрола на 
води и 
продукти и 
стоки със 
значение за 
здравето на 
човека 
 

Дооборудване на 
лабораториите на 
НЦРРЗ с нова 
апаратура. 
Проведена 
обществена 
поръчка за 
закупуване на 1 бр. 
рентгенова уредба 
за метрологич-ни 
цели с калибро-
въчна линия и 1 бр. 
автоматична  
TLD система за 
мониторинг на 
дозите 

100% Проведена 
обществена 
поръчка за 
закупуване 
на 1 бр. 
рентгенова 
уредба за 
метрологич-
ни цели с 
калибро-
въчна линия 
и 1 бр. 
автоматична  
TLD система 
за 
мониторинг 
на дозите 

Незадоволително постигната цел 

29.Повишаване 
на 

1.Мониторинг 
и контрол на 

Планирания 
мониторинг на 

100% 
 

Планирания 
за 

Напълно постигната цел /100 % 
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административ
ния капацитет 
на РЗИ за 
правилно 
прилагане на 
действащото 
европейско и 
национално 
законодателств
о в областта на 
факторите на 
жизнената 
среда, 
обектите с 
обществено 
предназначени
е и продуктите 
и стоките със 
значение за 
здравето на 
човека. 

качеството на 
водите, 
използвани за 
питейно-
битови цели и 
водите за 
къпане 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Усъвър-
шенстване на 
информацион
ната система 
за качеството 
на питейните 
води 
 
 
3. 
Извършване 
на тематични 
проверки на 
обекти с 
обществено 
предназначен
ие и продукти 
и стоки със 
значение за 
здравето на 

водите 
предназначени за 
питейно – битови 
цели се изпълнява 
съгл. приетите 
съвместни 
мониторингови 
програми между В и 
К и РЗИ, а на 
водите за къпане, 
съгласно 
нормативните 
изисквания. 
 
 
 
 
2.Системата е в 
процес на 
попълване на 
данни. Изготвени са 
нови възможности 
за анализиране и 
обобщаване  на 
данните. 
 
3.Извършени са 
планираните 
тематични проверки 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
100% 
 
 
 
 
 
 
 
100% 

изпълнение 
от РЗИ 
мониторинг 
е изпълнен  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
75% 
 
 
 
 
 
 
 
100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Задоволително постигната цел /50 
% 
 
 
 
 
 
 
 
Напълно постигната цел /100 % 
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човека 

30.Децентрали
зиране на 
дейностите по 
превенцията и 
контрола на 
СПИН и 
туберкулозата 
в страната 

.Изготвена и 
одобрена 
план-сметка с 
бюджет на 
Националнат
а програма за 
превенция и 
контрол на 
ХИВ и 
сексуално 
предавани 
инфекции 
(СПИ) за 2012 
г. и 
тригодишна 
бюджетна за 
периода 2013-
2015 г.  
2. Изготвена и 
одобрена 
план-сметка с 
бюджет на 
Националнат
а програма за 
превенция и 
контрол на 
туберкулозата 
в Р България 
за 2012 г. и 
тригодишна 
бюджетна 
прогноза за 
периода 2013-
2015 г. 

1) Задържане на 
ниското 
разпространение на 
ХИВ  под  1% сред 
общото население   
                                                                                                                                                                                                                                       
2) Намалена 
заболеваемост от 
туберкулоза  
 
 
 
3) Подобрен изход 
от лечението на 
пациентите с 
туберкулоза 

1) 
разпространен
ие на ХИВ под 
1% сред 
общото 
население                                          
 
 
 
2) 
заболеваемост 
от туберкулоза 
- 29 на 100,000 
население; 
 
 
 
3) относителен 
дял на успешно 
лекуваните 
новооткрити 
случаи с 
белодробна 
туберкулоза с 
положително 
микроскопско 
и/или 
културелно 
изследване-
над85% 

1)разпростра
нение на 
ХИВ под 1% 
сред общото 
население 
през 2011 г.                                          
 
 
2) 
заболеваемо
ст от 
туберкулоза 
27,9 на 
100,000 
население 
през 2011 г.; 
 
 
3) 
относителен 
дял на 
успешно 
лекуваните 
новооткрити 
случаи с 
белодробна 
туберкулоза 
с 
положително 
микроскопск
о и/или 
културелно 
изследване - 
85,6% 

Напълно постигната цел 100%; 
 
 
 
 
 

Напълно постигната цел 100% 
 
 
 
 
 

Напълно постигната цел 100% 
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3. Приета с 
протоколно 
решение от 
02 май 2012 г. 
на 
Министерски 
съвет 
Национална 
програма за 
превенция и 
контрол на 
туберкулозата 
в Р България 
за периода 
2012-2015 г. 
4. Текущо 
планиране и 
разпределени
е на 
необходимите 
за страната 
диагностикум
и и 
консумативи 
за 
диагностика 
на СПИН, 
хепатит В, 
хепатит С и 
сексуално 
предавани 
инфекции 
през 2011 г. 
за нуждите на 
лабораториит

(848 / 990) за 
пациентите, 
регистриран
и през 2010 
г. 
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е в страната 
за 
изпълнение 
на 
Националнат
а програма за 
превенция и 
контрол на 
ХИВ и 
сексуално 
предавани 
инфекции 
(СПИ). 
5. Събиране, 
обобщаване и 
анализ на 
данни от 
системите за 
епидемиоло-
гичен надзор 
и мониторинг 
на пациентите 
със СПИН и 
туберкулоза. 
6. Изготвена 
техническа 
спецификаци
я за 
необходимите 
количества 
диагностикум
и и 
консумативи 
през 2013 
година за 
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нуждите на 
страната в 
изпълнение 
на 
Националнат
а програма за 
превенция и 
контрол на 
ХИВ и СПИ 
2008-2015 и 
Националнат
а програма по 
туберкулоза 
2012-2015 
 7. Изготвени 
предложения 
за промени в 
Методиката 
за 
субсидиране 
на лечебните 
заведения  по 
отношение на 
лечението на 
туберкулозата 

31.Подобряван
е на 
превенцията, 
качеството на 
диагностиката, 
откриваемостт
а на случаи и 
лечението на 
пациенти с 
мулти-

1. 
Осъществена 
координация  
и контрол на 
лечебните 
заведения за 
диагностика и 
лечение на 
туберкулозата
, определени 

Подобряване на 
качеството на 
диагностиката на 
туберкулозата и 
откриваемостта на 
случаи с 
мултирезистентна 
туберкулоза  и 
своевременно 
започване на 

1) Брой 
лаборатории в 
страната, за 
които се 
осигуряват 
диагностикуми 
и консумативи 
в рамките на 
Националната 
програма по 

1) Брой 
лаборатории 
в страната, 
за които се 
осигуряват 
диагности-
куми и 
консумативи 
в рамките на 
Национална

Напълно постигната цел 100%; 
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резистентна 
туберкулоза 

със заповед 
на министъра 
на 
здравеопазва
нето, 
отговорни  за 
контрола на 
туберкулозата 
на 
регионално 
ниво, 
включително 
проследяване 
на пациентите 
с 
мултирезисте
нтна 
туберкулоза. 
2. 
Определяне 
на нивата на 
лабораториит
е, които 
извършват 
диагностика 
за 
туберкулоза, 
с оглед 
регламентира
не 
изследването 
за 
лекарствена 
чувствително
ст на 

лечението     туберкулоза - 
34, в това 
число 
Национална 
референтна 
лаборатория 
по туберкулоза 
 
 
 
 
 
 
 
2.Функциони-
ране на сектор 
за лечение на 
пациентите с 
мултирезистен
тна 
туберкулоза 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

та програма 
по 
туберкулоза 
- 34, в това 
число 
Национална 
референтна 
лаборатория 
по 
туберкулоза 
 
 
 
 
2.Функцио-
ниране на 
сектор за 
лечение на 
пациенти с 
MDR-TB към 
СБАЛББ 
Габрово 
ЕООД. 
Осигурени 
са 
лекарствени 
продукти от 
трети ред за 
лечение на 
пациенти с 
XDR-TB с 
финансоват
а подкрепа 
на 
Глобалния 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Напълно постигната цел 100% 
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потвърдените 
с културелно 
изследване 
пациенти с 
туберкулоза 
съгласно 
утвърден от 
министъра на 
здравеопазва
нето МС 
„Микробиолог
ия“ 
3. Текущо 
планиране и 
разпределени
е на 
необходимите 
диагностикум
и и 
консумативи 
за 
диагностика 
на 
туберкулозата 
през 2012 г. 
за нуждите на 
лабораториит
е в страната и 
Националнат
а референтна 
лаборатория 
по 
туберкулоза. 
4. Изготвена 
техническа 

 
 
 
 
 
3. 
Проследяване 
и мониторинг 
на 4 пациента 
от първа 
кохорта, 
започнали 
лечение през 
2009 г. и 55 
пациента от 
втора кохорта, 
започнали 
лечение през 
2011 г. и  42 
пациенти от 
трета кохорта, 
започнали 
лечение през 
2012 г. с 
лекарствени 
препарати от 
втора линия, 
закупени със 
средства от 
Глобалния 
фонд за борба 
срещу СПИН, 
туберкулоза и 
малария, които 
се доставят 

фонд за 
борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза 
и малария 
 
 
3.Просле-
дяване и 
мониторинг 
на 4 
пациента от 
първа 
кохорта, 
започнали 
лечение 
през 2009 г. 
и 55 
пациента от 
втора 
кохорта, 
започнали 
лечение 
през 2011 г. 
и  42 
пациенти от 
трета 
кохорта, 
започнали 
лечение 
през 2012 г. 
с 
лекарствени 
препарати от 
втора линия, 

 
 
 
Напълно постигната цел 100% 
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спецификаци
я за 
необходимите 
количества 
диагностикум
и за 
туберкулоза 
през 2013 г.  
5. Участие в 
редовни 
месечни 
заседания на 
Експертната 
комисия за 
назначаване 
и 
мониториране 
на лечението 
на пацинетите 
с 
мултирезисте
нтна 
туберкулоза 
(MDR-TB) и 
свръх 
резистентна 
туберкулоза 
(XDR-TB) към 
СБАЛББ 
Габрово 
ЕООД 
включително 
чрез 
посещения на 
място. 

чрез Комитета 
«Зелена 
светлина» към 
СЗО. 
 

закупени със 
средства от 
Глобалния 
фонд за 
борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза 
и малария, 
които се 
доставят 
чрез 
Комитета 
«Зелена 
светлина» 
към СЗО. 
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6. Участие в 
провеждане 
на 
международн
а мисия от 
консултант на 
Световната 
здравна 
организация 
(СЗО) в 
изпълнение 
на 
Двугодишното 
споразумение 
за 
сътрудничест
во между МЗ 
и СЗО с оглед 
постигане на 
стратегическа
та цел 

32. 
Задълбочава-
не на 
сътрудничеств
о-то с 
неправителств
е-ните 
организации за 
интегрирането 
им за 
предоставяне 
на услуги в 
здравния и 
социалния 

С оглед 
изпълнение 
на дейности 
по 
превенцията 
на ХИВ и 
туберкулоза 
сред 
уязвимите 
групи от 
неправителст
вени 
организации: 
1. Подписано 

1. Увеличаване на 
покритието на 
групите в най-висок 
риск с услуги за 
превенция на ХИВ и 
доброволно 
консултиране и 
изследване за ХИВ; 
 
 
 
 
 
 

1.1.функциони-
ращи 7 
нископрагови 
центъра за 
лица, 
инжекционно 
употребяващи 
наркотици;  
 
 
1.2.функциони-
ращи 8 
здравно-
социални 

1.1.функцио
ниращи 7 
нископрагов
и центъра за 
лица, 
инжекционно 
употребява
щи 
наркотици;  
 
1.2.функцио-
ниращи 6 
здравно-
социални 

Напълно постигната цел 100%; 
 
 
 
 

 
 
 
 
Задоволително постигната цел 75% 
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сектор и 
ратифициран
о 
Споразумени
е с Глобалния 
фонд за 
борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза и 
малария за 
продължаван
е на 
финансиране
то през Фаза 
2 на Програма 
„Превенция и 
контрол на 
ХИВ/СПИН“ 
за периода 
2012-2014 г.  
 
 
 
 
 
 
2. Канди-
датстване 
пред 
Глобалния 
фонд за 
борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза и 
малария за 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Ранно откриване 
на туберкулоза сред 
групите в най-висок 
риск.   

центъра, 
базирани в 
ромска 
общност; 
 
 
 
 
 
 
 
1.3. 
функциониа- 
щи 19 мобилни 
медицински 
кабинети; 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
2.1. 
изпълнение на 
специфични 
дейности за 
превенция и 
контрол на 
туберкулозата 
сред уязвимите 
групи във 
всички 28 

центъра, 
базирани в 
ромска 
общност и 
изграждане 
на 2 нови 
центъра -  в 
процес на 
изграждане 
 1.3. 17 
функционир
ащи 
мобилни 
медицински 
кабинети, 
закупени със 
средства от 
Глобалния 
фонд за 
борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза 
и малария; 
  
2.1.регулярн
о 
изпълнение 
на 
специфични 
дейности за 
превенция и 
контрол на 
туберкулоза
та сред 
уязвимите 

 
 
 
 
 

 
 
 
Задоволително постигната цел 90 
% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Напълно постигната цел 100% 
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продължаван
е на 
финансиране
то през Фаза 
2 на Програма 
„Укрепване на 
Националнат
а програма по 
туберкулоза“ 
за периода 
2012-2014 г. – 
получено 
одобрение за 
финансиране 
и стартирала 
процедура за 
подписване 
на ново 
Споразумени
е  
3. 
Осъществена 
координация 
на 
отговорните 
структури за 
изпълнение 
на 
Националнит
е програми за 
превенция и 
контрол на 
ХИВ/СПИН и 
туберкулоза: 
а) 30 

области в 
страната 

групи във 
всички 28 
области в 
страната 
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регионални 
лечебни 
заведения, 
които 
отговарят за 
превенция, 
диагностика, 
лечение и 
контрол на 
туберкулозата
;   
б) 5 
функционира
щи сектори за 
лечение на 
ХИВ/СПИН;  
в) 28 
Регионални 
здравни 
инспекции; 
г) Национални 
центрове; 
д) 13 звена за 
второ 
поколение за 
епидемиоло-
гичен надзор 
на ХИВ; 
е) 19 
Кабинета за 
анонимно и 
безплатно 
консултиране 
и изследване 
за СПИН. 
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33.Осигуряван
е на 
лекарствени 
продукти и 
медицински 
изделия 

Актуализиран
е на 
нормативната 
база в 
областта на 
лекарственит
е продукти, в 
съответствие 
с Директива 
2011/62/ЕС на 
Европейския 
парламент и 
на Съвета от 
8 юни 2011 
година за 
изменение на 
Директива 
2001/83/ЕО за 
утвърждаване 
на кодекс на 
Общността 
относно 
лекарствени 
продукти за 
хуманна 
употреба по 
отношение на 
предотвратяв
ането на 
навлизането 
на 
фалшифицир
ани 
лекарствени 
продукти в 

Приет е Закон за 
изменение и 
допълнение на 
ЗЛПХМ (обн. ДВ от 
21.12.2012 г.), 
посредством който 
се постига 
осигуряване на 
качествени и 
безопасни 
лекарствени 
продукти.  

95% 
лекарствени 
продукти по 
отношение на 
които е 
възможно 
проследяване 
относно 
показателите 
за безопасност 
с оглед 
задоволяване 
на 
потребностите 
на 
населението. 

90% 
осигуряване 
на 
нефалшифи
цирани 
лекарствени 
продукти и 
такива  с 
установен 
произход. 

Напълно постигната цел /100 % 
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законната 
верига на 
доставки 

34.Осигуряван
е на 
лекарствени 
продукти и 
медицински 
изделия 

Създаване на 
условия за 
въвеждане на 
единен 
списък на 
медицинските 
изделия 
заплащани с 
публични 
средства 

Разработена  и 
изградена 
информационна 
система от данни за 
медицинските 
изделия, заплащани 
с публични 
средства. 

0% наличие на 
изградена 
единна 
информационн
а система за 
медицинските 
изделия, 
заплащани с 
публични 
средства. 

100% 
изградена 
информацио
нна система 
за 
медицинскит
е изделия, 
заплащани с 
публични 
средства. 

Напълно постигната цел /100 % 
 

35.Осигуряван
е на 
лекарствени 
продукти и 
медицински 
изделия 

Създаване и 
актуализиран
е на 
консенсусни 
фармако-
терапевтични 
ръководства 

Изготвени са и са в 
процес на 
обсъждане 2 
фармакотерапевтич
ни ръководства.  

0 % наличие на  
консенсусни 
фармако-
терапевтични 
ръководства. 

50% 
представени 
в КЦР 
консенсусни 
фармако-
терапевтичн
и 
ръководства. 

Незадоволително постигната цел / 
под 50 % 

36.Преструктур
иране на 
болничния 
сектор 

1.Преструктор
иране на 8 
ДМСГД  

Деинституционализ
иране и развитие на 
алтернативен тип 
грижи в ДМСГД. 
Намаляване броя 
на постъпилите 
деца в ДМСГД. 
Ускоряване 
извеждането  на 
децата от домовете   
и тяхната 
реинтеграция в 
биологичното  
семейство или 

1. Намаляване 
с 30% броя на  
децата, 
настанени в  
пилотните 
ДМСГД.  
 

1. Намалели 
с 28 % броя 
на  децата, 
настанени в  
пилотните 
ДМСГД.  
 

Напълно постигната цел /100 % 
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настаняване в 
среда близка до 
семейната 

37. Включване 
на сектор 
„Здравеопазва
не” в 
програмите за 
следващия 
програмен 
период. 

Участие в 
тематични 
работни групи 
по създаване 
на 
Оперативна 
програма 
„Развитие на 
човешките 
ресурси“ и 
Оперативна 
програма 
„регионално 
развитие“ 
2014-2020 и 
споразумение 
за 
партньорство 
с ЕС.  

Изработени проекти 
на документи  

0 Проекти на 
документи 

Незадоволително постигната цел / под 50 
% 

38. Стартиране 
на дейности по 
електронно 
здравеопазван
е по 
проект „БаЗИС 
– база за 
здравно-
информационн
а система”. 

Създаване и 
внедряване 
на 
интегрирана 
здравно-
информацион
на система;  
 
Доставка на 
хардуер и 
системен 
софтуер  
 

0 0 Проведена 
обществена 
поръчка 

Незадоволително постигната цел / 
под 50 % 
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39. Стартиране 
на дейността 
на 
Националния 
скринингов 
регистър по 
проект „СПРИ 
и се 
прегледай”. 

Създаване и 
внедряване 
на 
информацион
на система: 
Национален 
скринингов 
регистър и 
система за 
известяване 
2.Провежд
ане на 
информаци
онни 
кампании;  
    
3.Известяв
ане и 
провеждан
е на 
скринингов
и 
изследвани
я за рак на 
млечната 
жлеза и 
маточната 
шийка при 
жените и 
колоректал
ен 
карцином 
при двата 
пола сред 
лица от 

1.Създадена е 
информационна 
система: 
Национален 
скринингов регистър 
и система за 
известяване; 
        2. 
Сформирана е 
структурата на 
скрининг в 
България: 
номинирани са 28 
регионални 
координатори на 
скрининга във 
всяка РЗИ;       3. 
Преобявена е 
тръжна 
процедура за 
провеждане на 
информационни 
кампании за 
ранна 
диагностика на 
онкологични 
заболявания, 
включително в 
отдалечени 
райони и места с 
преобладаващо 
население от 
социално 
изключени групи 

20% 60% Задоволително постигната цел 
/80% 
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целевите 
групи. 
 

и общности; 

Сключен е 
договор с 
изпълнител за 
известяване на 
целевите групи. 

40. Стартиране 
на обучението 
на всички 
служители в 
ЦСМП в 
България по 
проект 
„ПУЛСС”. 

Провеждане 
на обучение 
на персонала 
от ЦСМП 
(най-малко 6 
500 души). 
 
 

Подобряване 
качеството на 
предоставяната 
спешна медицинска 
помощ, особено на 
уязвими групи от 
населението чрез 
подобряване 
знанията и 
уменията на 
персонала на 
спешната 
медицинска помощ. 

Подготовка на 
обучение 

1 319 души 
обучен 
персонал; 
 
Отпечатани 
8 000 
сборника от 
детайлни 
протоколи и  
8 000 
наръчника 
джобен 
формат. 
 
Доставени 8 
бр. 
преносими 
компютри, 
34 бр. 
компютърни 
конфигураци
и за 
надграждащ
о обучение и 
манекени за 
обучение в 
28 ЦСМП и 
10 лечебни 

Незадоволително постигната цел / 
под 50 % 
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заведения. 
 

41.Работа за 
постигане на 
приоритетите 
на  
ротационните 
председателст
ва на ЕС в 
областта на 
здравеопазва-
нето 
(Председа-
телство на 
Кралство 
Дания и 
Република 
Кипър).  
5.1. Ефективно 
участие в 
срещите на 
работните 
органи на 
институциите 
на ЕС. 

Участие в 
дискусиите и 
принос към 
работата по 
приоритетнит
е досиета 

 
 
 
 
 
 

5.1. Редовно 
участие в 
заседанията 
на работните 
групи, 
комитети и 
др. на ЕК и на 
Съвета 

Подкрепа за 
изработване, 
съгласуване и 
влизане в действие 
на европейски 
норми и мерки при 
защита на 
националния 
интерес 
 
 
 
 
 
Своевременно 
информиране за 
хода на работата по 
досиетата, 
представяне на 
българската 
позиция, 
предложения и 
бележки 

Подготовка на 
позиции по 
приоритетите 
на 
ротационните 
председателст
ва 
 
 
 
 
 
 
 
Участие в 
неформални и 
редовни 
заседания на 
Съвета на 
министрите на 
здравеопазван
ето на 
държавите-
членки на ЕС в 
заседанията на 
работните 
органи на ЕС. 

Одобрени и 
официално 
представени 
позиции в 
подкрепа на 
приоритетит
е на 
ротационнит
е 
председател
ства 
 
 
Делегация 
от МЗ взе 
участие в 
неформални
те срещи на 
Съвета на 
министрите 
по 
здравеопазв
а-не /април 
2012г. в 
Хорсенс, 
Дания и юли 
2012 г. в 
Никозия, 
Кипър/ и на 
редовните 
заседания 
на Съвета 
/юни 2012 г. 

Напълно постигната цел /100 % 
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в 
Люксембург 
и декември 
2012 г. в 
Брюксел/, 
Одобрени 
доклади за 
участието 
Участие на 
експерти от 
МЗ в РГ, 
заседания, 
семинари и 
др. 
Отчетни 
доклади за 
участието. 

42. Ефективно 
участие в 
работата на 
Съвета по 
европейски 
въпроси към 
Министерски 
съвет.   

Редовно 
участие в 
заседанията   
на СЕВ, 
координация 
с други 
работни групи 
и ведомства. 

Представени за 
съгласуване  
позиции, доклади, 
указания и отчети. 
Предоставени 
становища и 
предложения. 

План за 
действие за 
2012 г. с 
мерките, 
произтичащи 
от членството 
на Република 
България. 
 

6.1.Изпълне-
ни са 
ангажименти
те от Плана 
за действие 
за 2012 г. с 
мерките, 
произтичащи 
от 
членството 
на 
Република 
България.  
6.2.Нотифи-
цирани са 
приетите 
нормативни 
актове. 

Напълно постигната цел /100 % 
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43.Законода-
телни решения 
в съответствие 
с европейското 
право. 

Въвеждане на 
европейски 
директиви и 
решения в 
българското 
законода-
телство 

Транспонирани 
директиви. 

Годишна 
програма за 
2012 г. за 
участието на 
Република 
България в 
процеса на 
вземане на 
решения на ЕС 
Транспониране 
на Директива 
2010/53/ЕС на 
Европейския 
парламент и на 
Съвета от 7 
юли 2010 г. 
относно 
стандартите за 
качество и 
безопасност на 
човешките 
органи, 
предназначени 
за 
трансплантаци
я. 
 
Работа по 
транспониране 
на Директива 
2011/24 за 
упражняване 
на правата на 
пациентите при 

Транспони-
рана със 
Закона на 
Закона за 
транспланта
ция на 
органи, 
тъкани и 
клетки. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Създаденат
а работна 
група 
изготви и 
съгласува 
проект.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Напълно постигната цел /100 % 
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трансгранично 
здравно 
обслужване 
със срок за 
транспониране 
октомври 2013 
г.   
 
   
Нотифициране  
на Директиви 
2011/66, 
2011/67, 
2011/69, 
2011/71, 
2011/78, 
2011/79, 
2011/80 и 
2011/81. 
 

 
 
 
Нотифицира
ни. 

44. Да се даде 
независима и 
обективна 
оценка за 
състоянието 
на 
одитираните 
системи за 
финансово 
управление и 
контрол; 
 

Извършване 
на вътрешни 
одити 

 27 19 Напълно постигната цел, тъй като 
плана за извършване на одитни 
ангажименти е коригиран и има 
обекти , чиито одит продължава и 
през 2013г. 

45. Да се 
оценят 
процесите за 
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идентифицира
не, оценяване 
и управление 
на риска, 
въведени от 
министъра и 
ръководителит
е на 
второстепенни
те 
разпоредители 
с бюджетни 
средства. 
 

46. Да се 
оцени 
съответствиет
о на дейността 
на 
министерствот
о и неговите 
второстепенни 
разпоредители 
с бюджетни 
средства със 
законите, 
подзаконовите 
и вътрешните 
актове и 
договори; 
надеждността 
и 
всеобхватност
та на 
финансовата и 
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оперативната 
информация и 
създадената 
организация 
по опазване на 
активите и 
информацията
. 
 

47. 
Повишаване 
информира-
ността и 
нивото на 
знания на 
пациентите за 
техните права 
и задължения,  
мотивацията 
на гражданите 
и пациентите 
за 
здравословния 
начин на живот 
и 
необходимостт
а от здравна 
профилактика    

1.1.Функциони
ране на 
специализира
но звено 
"ГОРЕЩА 
ЛИНИЯ" на 
МЗ за 
приемане и 
отговори на 
запитвания, 
жалби и 
сигнали на 
граждани-
онлайн 
консултации 
 
 
 
 
 
 
 
1.2. 
Провеждане 
на активна 
медийна 

Постиганата е по-
добра 
информираност на 
пациентите за 
правата и 
задълженията им. 
На базата на това 
се очаква те да 
упражнят по-добре 
правата си и да 
постигнат по-голяма 
удовлетвореност от 
системата. 
 
 
1.2.1.Постигната по-
добра 
информираност на 
гражданите относно 
провежданата 
секторна политика  
 
1.2.2. Поддържане 
на  сайта на 
министерството - 
новини, нормативни 

Изготвяне на 
анализ на 
постъпилите 
сигнали и 
жалби по брой 
и тематика, 
разширяване 
на обема  на 
дейността му в 
решаване на 
въпросите на 
гражданите 
 
 
 
 
 
 
 
По-добра 
информиранос
т на 
гражданите 
 
 
 

Брой 
подадени 
сигнали към 
контролните 
органи и 
отговори на 
въпроси на 
граждани, 
получени по 
имейл – 
2050 бр. 
Консултации 
на граждани 
по телефон 
– 9029 бр. 
Изготвени 
анализи на 
всяко 
тримесечие 
– 4 бр. 
 
 
 
 
Брой 
проведени 

 
Напълно постигната цел /100 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Задоволително постигната цел/90 % 
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политика - 
пресконферен
ции, дискусии, 
кръгли маси 
по повод 
провеждани 
секторни 
политики на 
МЗ и 
международн
и здравни дни 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.3. Организи-
ране на 
инициативи 
съвместно с 
пациентски 
организации 
 
 
 
 
1.4. 
Провежда-не 
на социоло-
гически 
проучвания за 
мотивацията 

документи, 
информационни 
материали. 
 
 
 
Постигната по-
добра колаборация 
с пациентските 
организации  
 
 
 
 
 
Сключен договор с 
агенция за 
социологически 
проучвания  
 
 
 
 
Проведени 
национални 
кампании 
 
 
 
 
 
 
Сключен договор с 
Дарик радио 
 

 
 
По-добра 
информиранос
т на 
гражданите 
 
 
 
 
 
 
 
 
По-добра 
колаборация с 
пациентските 
организации по 
отношение на 
информиранос
тта на 
гражданите и 
техните права  
 
Провеждане на 
успешна 
управленска 
политика 
 
 
 
 
Подобряване 
на здравната 
информиранос

пресконфер
енции, 
кръгли маси 
– 7, 
прессъобще
ния – 68 . 
 
 
 
 
Ежедневна 
актуализац
ия на 
сайта на 
МЗ – 
новини, 
обяви, 
регистри, 
указания, 
закони 
правилни-
ци, 
наредби, 
инструкции
, заповеди, 
и др.  
 
Организир
ане на 
работни 
срещи, 
съвместни 
пресконфе
-ренции и 
кампании 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Задоволително постигната цел /80 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Напълно постигната цел /100 % 

 
 
 
 
 
 
 

Задоволително постигната цел /80 % 
 

Напълно постигната цел /100 % 
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на 
гражданите в 
областта на 
профилакти-
ката   
 
1.5. 
Провежда-не 
на 
национални 
информацион
ни кампании 
за 
кръводаряван
е, превенция 
и контрол на 
ХИВ/СПИН, 
борба с 
туберкулоза, 
здравословно 
хранене на 
деца и 
ученици, 
борба с 
тютюнопушен
ето и 
употребата на 
алкохол и др. 
 
1.6. Седмични 
тематични 
информацион
ни  радио-
рубрики по 
актуални теми   

 т 
 
 
 
 
 
 
 
По-добра 
информиранос
т на 
гражданите 
 

Проведени 8 
бр. 
социологиче
ски 
проучвания 
 
 
 
Проведени 7 
бр. 
национални 
информацио
нни 
кампании 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ежеседмичн
о излъчване 
на радио 
рубрика по 
договор с 

 
 
 
 

Напълно постигната цел /100 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Напълно постигната цел /100 % 
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Дарик радио 
 

48. 
Провеждане на 
активна 
медийна 
политика и  
връзки с 
общественостт
а за 
разясняване на 
политиката на 
МЗ в 
отделните 
сектори на 
здравеопазва-
нето 

2.1. Публику-
ване на 
интернет 
сайта на МЗ  
на 
информацион
ни материали, 
нормативни 
актове, 
практически 
указания, 
регистри.  
 
 
 
2.2. Отговори 
на въпроси на 
медиите, 
организиране 
на участия в 
медиите на 
представител
и на МЗ и 
неговите 
структури     
 
 
 
 
 
 
2.3. 
Съобщения, 

По-добра 
информираност на 
гражданите относно 
провежданите 
секторни политики 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
По-добра 
информираност на 
гражданите относно 
провежданите 
секторни политики 
 
 
 
 
 
 
 
Изпратени 
прессъобщения за 
възникнали 
донорски ситуации, 
организирани  
събития по повод 
международни дни 

По-добра 
информиранос
т на 
гражданите 
относно 
достъпа до 
здравеопазван
е 
 
 
 
 
 
 
 
 
По-добра 
информиранос
т на 
гражданите 
относно 
дейността на 
МЗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
По-добра 

Ежедневна 
актуализац
ия на 
сайта на 
МЗ – 
новини, 
регистри, 
обяви, 
закони 
наредби, 
правилни-
ци, 
инструкции
, указания, 
заповеди, 
и др.  
Изготвени 
отговори на 
въпроси на 
журналисти 
по имейл и 
телефон  - 
1236 бр., 
организира
ни медийни 
изяви на 
министъра, 
членовете 
на 
политическ
ия кабинет 
и на 
служителит

Напълно постигната цел /100 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Напълно постигната цел /100 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Задоволително постигната цел /90 
% 
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пресконферен
ции, кампании 
в подкрепа на 
донорството и 
трансплантац
иите 
 
 
 
 
 
 
2.4.  
Съобщения, 
пресконфе-
ренции, 
национални 
кампании за 
популяризи-
ране на 
политиките в 
сектора   
 

на донорството 
 
 
 
 
 
 
 
 

информиранос
т на 
населението 
относно 
донорството 
 
 

е в МЗ – 
708 бр. 
Поява на 
негативни 
нагласи в 
общественот
о мнение по 
отношение 
на 
донорството 
 
 
 
 
22 
проведени 
пресконфер
енции,  468 
изпратени 
прессъобще-
ния, 
реализирани  
7 
национални 
кампании 

49.Оптимизира
-не на лечебни 
заведения 

Преструкту-
риране чрез 
вливане, 
сливане и 
ликвидация 
Действия по 
анализ на 
състоянието, 
подготовка на 
решението и 

Намаляване на 
броя на лечебните 
заведения и 
подобряване на 
качеството на 
обслужване на 
пациентите 

69 бр. лечебни 
заведения  

68 бр. 
лечебни 
заведения /1 
преобра-
зувано чрез 
вливане  и 1 
в процес на 
ликви-дация 
и 
заличаване 

Задоволително постигната цел /50% 
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реализация 
на намерени 
ята  

от 
Търговския 
регистър/ 

50.Преструкту-
риране на 
болничния 
сектор 

Извършване 
на 
необходимите 
СМР  

Подобряване 
качеството на 
обслужване на 
пациентите 

Завършени и 
пуснати в 
експлоатация 
обекти 

Завършени и 
пуснати в 
експлоатаци
я обекти на 
следните 
лечебни 
заведения: 
„МБАЛ-
Бургас”АД, 
МБАЛ „Тота 
Венкова” АД, 
МБАЛ „Д-р 
Ат.Дафовски
” АД, МБАЛ 
„Д-р Стамен 
Илиев” АД, 
МБАЛ „Р. 
Ангелова”АД
, УМБАЛ „Св. 
Георги” ЕАД, 
„МБАЛ-Русе” 
АД, МБАЛ 
„Д-р Ив. 
Селимински” 
АД, МБАЛ 

Задоволително постигната цел /50% 
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„Д-р Братан 
Шукеров” 
АД, УМБАЛ 
„Александро
вска” ЕАД, 
СБАЛИПБ 
„Проф. Ив. 
Киров” ЕАД, 
НСБФТР 
ЕАД, 
УМБАЛСМ 
„Н.И. 
Пирогов” 
ЕАД, „МБАЛ-
Търговище” 
АД, „МБАЛ-
Шумен”, 
МБАЛ „Св. 
Ив. 
Рилски”АД 

51. Ефективно 
управление на 
неоперативнит
е активи, 
собственост на 
лечебните 
заведения 

Провеждане 
на процедури 
за 
разпореждане 
с 
неоперативни 
активи 

Подобряване 
качеството на 
обслужване на 
пациентите 

Наличие на 
множество 
неоперативни 
активи 
собственост  
на лечебните 
заведения 

Отдадени 
под наем 
имоти, 
собственост 
на УМБАЛ 
„Св. Иван 
Рилски” ЕАД 
и „СБР-НК” 
ЕАД за срок 
от 10 години; 
Извършени 
процедури 
по продажба 
на имоти, 
собственост 

Задоволително постигната цел /50%  
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на „МБАЛ - 
Силистра” 
АД, 
„СБДПЛР – 
Котел” 
ЕООД, 
„ДСБДПЛББ 
– Царица 
Йоанна” 
ЕООД, 
Трявна и 
„СБР-
Тузлата” 
ЕООД, 
Балчик 

52.Недопускан
е на 
просрочените 
плащания за 
системата на 
Министерство 
на 
здравеопазва-
нето.  
 

Не е 
допускано да 
се  сключват 
договори, 
които не са 
обезпечени с 
бюджетни 
средства.  
 

Плащанията към 
изпълнителите по 
договорите в МЗ и 
ВРБК се извършват 
в договорените 
срокове.  
 

Министерствот
о продължава 
да не отчита 
просрочени 
плащания.  
 

Към 
31.12.2012 
г., 
Министерств
ото на 
здравеопазв
ането не 
отчита 
просрочени 
задължения.  
 

Напълно постигната цел /100 % 
 

53.Финансово 
обезпечаване 
на лечебни 
заведения за 
дейности, 
които следва 
да се 
финансират от 
министерство-

Разписан е  
ред за 
субсидиране 
на лечебните 
заведения, на 
база 
извършена 
дейност, със 
съответните 

Финансирането на 
лечебните 
заведения е 
извършвано на  
база количество и 
качество на 
медицинската 
дейност.  

Утвърдена 
методика, 
сключени 
договори, 
финансиране 
за 
своевременно 
извършена 
качествено 

През 2012 г. 
е утвърдена 
Методика за 
субсидиране 
на 
лечебните 
заведения 
със 
съответно 

Напълно постигната цел /100 % 
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то.  
 

механизми за 
отчетност и  
контрол. 

медицинска 
дейност.  
 

сключени 
113 бр. 
договори по 
цитираната 
методика. 
Плащанията, 
които са  
извършени, 
съответства
т на реално 
извършенит
е дейности. 

54.Обезпеча-
ване на 
дейностите, 
свързани със 
събираемостт
а на приходите 
в системата на 
министерство-
то. 
 

Структурите в 
системата на 
министерство
-то са 
прилагали 
нормативната 
уредба  по 
отношение 
събираемостт
а на 
приходите. 
 

Постигната е 
оптимална 
събираемост на 
приходите. 
 

33 млн. лв. През  2012 г. 
са събрани 
приходи с 
общ размер  
40 млн. лв., 
без постъп 
ленията по 
междуна-
родни 
програми. 

Напълно постигната цел /100 % 
 

 
  


